



### Ракеты над сопками

2-я стр.



### Всем смертям назло

3-я стр.



### Нужно верить в сказку

3-я стр.



### Что готовит нам грядущий год?

4-я стр.

Газета Сибирского военного округа



# На боевом посту

Выходит с 12 апреля 1934 г.

30 декабря 2010 г.

№ 76 (19616)

Email: nbp-sibvo@mail.ru

## Ключи от сибирского неба в надежных руках

*В то время, когда наши соотечественники будут беззаботно радоваться жизни и встречать Новый 2011 год, многим военным-сибирякам предстоит, охраняя их покой и сон, бдительно нести боевое дежурство, чтобы ни один неприятель не нарушил мирное течение нашей жизни. Среди тех, кто будет нести повседневную вахту, надежно стоящие на страже сибирского неба воины полка воздушно-космической обороны, которым командует полковник Валерий Морозов.*

Им, бывшим военным-«эвэвошникам», ныне переживающим неслегка процесс реформирования, не привыкая достойно выполнять самые ответственные задачи по охране воздушных рубежей нашей Родины. Более шести десятков лет они бдительно несут боевое дежурство в зоне своей ответственности. За это время часть десятиков раз подвергалась различным организационно-штатным преобразованиям, менялся личный состав, но неизменными оставались добрые традиции однополчан, следуя которым нынешнее поколение военных-сибиряков своей честной и добросовестной службой продолжает и преемствует им. Ярким свидетельством тому являются только отменные оценки за несение боевого дежурства.

Это случилось 24 июня 2004 года в 2 часа 36 минут по московскому времени. Оператором радиолокационной роты «Буйдэсан» эфрейтором контрактной службы А.Аюповой была обнаружена воздушная цель за государственной границей Российской Федерации на территории Монгольской Народной Республики, о которой немедленно было доложено дежурному пункту управления командиром роты капитану С.Светлицкому. Цель выдвигалась в сторону государственной границы России. На запросы о принадлежности судно не отвечало.

Умельными действиями боевого расчета пунктов управления радиолокационных рот «Буйдэсан» и «Степь», командных пунктов радиотехнических батальонов «Домна» и «Нерчинск», командного пункта тогда еще бригады, а ныне полка было обеспечено сопровождение и направление на цель истребителя МиГ-29. В результате нарушитель воздушного пространства нашей страны легкомоторный самолет «Спекс-912», которым управлял гражданин Словении Матеуш Ленарич,

был вынужден совершить посадку в аэропорту города Чита.

Начальник радиолокационной станции старший лейтенант В.Иванов, оператор эфрейтор контрактной службы А.Аюповой были поощрены командующим объединением ВВС и ПВО генерал-лейтенантом Н.Даниловым, а командир роты капитан С.Светлицкий представлен к государственной награде.

Задачами дежурных сил и средств радиотехнической части являются непрерывное ведение радиолокационной разведки с выдчей радиолокационной информации на вышестоящие, обеспечиваемые и взаимопомощью командных пунктов, обеспечение своевре-

диспетчерский контроль за полетами.

Высокую ответственность за их выполнение хорошо понимают воины-сибиряки и потому у них нет замечаний и нарушений по несению боевого дежурства.

И в новогоднюю ночь они так же бдительно, как и всегда, у экранов локаторов, каждый на своем посту и рабочем месте будут нести боевую вахту. Обычно это доверится лучшим из лучших. Среди них подчиненные начальника командного пункта полка майора Дмитрия Лысенкова оперативный дежурный капитан Николай Шикарев, его помощник майор Валдим Колтаков, планшетист-считывающий эфрейтор контрактной службы



службы Марина Рьяльская, Елена Чирикова, телеграфист эфрейтор контрактной службы Наталья Кондрина, механик дальней связи младший сержант контрактной службы Елена Мясни-

ли военные специалисты и получили допуск к самостоятельному несению дежурства недавно пополнившие воинский коллектив вчерашние призывники. Это планшетист-счи-

из Красноярска, и другие. Молодые солдаты очень довольны, что попали в дружный и сплоченный коллектив, где нет «ледовицы», царит атмосфера дружбы, взаимопомощи и воинского товарищества. Так, Андрей освоит новую для него военную специальность планшетиста помог рядовой Илья Замараев, который в декабре уволился в запас и уехал домой в г. Иркутск. Аналогично в освоении специальности радиотелеграфиста очень помог младший сержант Евгений Лагунов...

Хороших результатов в несении боевого дежурства, в выполнении своих служебных обязанностей добиваются и подчиненные командиров радиотехнических батальонов подполковников Ивана Курочки, Валерия Писарева, командира радиотехнической роты майора Максима Гурова, дорожные своей службой в Войсках воздушно-космической обороны.

Совсем недавно начальник штаба полка подполковник Сергей Крутин во время селективного совещания с командирами радиотехнических точек и подразделений, разбросанных по бескрайним забайкальским просторам, еще раз убедился в высоком моральном духе и настрое воинов-сибиряков, их готовности сделать все, чтобы воздушные границы нашего Отечества всегда были под надежной защитой. Так оно и есть, и так будет и впредь!

Тимур ЛАМБАЕВ.  
Фото автора.



менного перевода радиотехнической части в высшую степень боевой готовности, радиолокационный контроль за перелетами воздушных судов и за перелетами государственной границы Российской Федерации,



Оксана Чернышова, планшетист эфрейтор контрактной службы Татьяна Калинина, рядовой Родион Шапкин, дежурный по связи прапорщик Индия Давыдова, радиотелеграфист эфрейторы контрактной



коха, механик группы контроля эфрейтор контрактной службы Елена Николаева и другие. Все они высококлассные и опытные специалисты, мастера своего дела. При их поддержке и помощи успешно осва-



тывающий рядовой Андрей Андреев, уроженец города Читы, радиотелеграфист Анатолий Гиржев, приехавший в суровое Забайкалье из далекого Сургута, телефонист ЗАС рядовой Роман Горлов, призванный

## Дорогие товарищи! Боевые друзья!

Уходя в прошлое 2010 год. В нем были радости и огорчения, он был частью нашей жизни и службы на благо Отечества.

В 2010 году самоотверженной ратной службой воинов-забайкальцев поддерживалась и укреплялась боеготовность войск, решались сложные и ответственные задачи боевой подготовки, воспитания личного состава, укрепления порядка и воинской дисциплины, был реализован многоплановый комплекс задач по формированию управления 29-й общевойсковой армии.

Наши офицеры, сержанты, солдаты, гражданский персонал этот год жили службой Отечеству, демонстрируя при этом силу духа и профессионализм. И это тоже веха в нашей жизни.

Как и все вы, я с лучшими надеждами встречаю 2011 год, верю, что многоплановые и не легкие по своей сути процессы формирования нового облика Вооруженных Сил последовательно будут решены и обеспечат выполнение конечной задачи – улучшение социальной защищенности военнослужащих и создания современных Вооруженных Сил России, которые способны достойно охранять национальные интересы страны, а сама военная служба будет почетным и престижным делом.

Многие из вас встретят новогоднюю ночь на службе: на боевом дежурстве, в наряде или карауле, многие вдали от семьи и родительского дома. Воинский долг требует этого, такова профессия Родину защищать.

Искренне и сердечно поздравляю вас, боевые товарищи, ваших родных и близких с наступающим Новым годом и Рождеством! Пусть все ваши надежды и мечты сбываются. От всеобщего желаю всем счастья и крепкого здоровья, оптимизма, успеха в больших и малых делах, в службе на благо нашего Отечества.

С НОВЫМ 2011 ГОДОМ!

Командующий войсками 29-й армии генерал-майор Александр РОМАНЧУК.

## К воинам придут Деда Морозы

На новогодние праздники и Рождество в подразделениях, воинских частях и бригадах 29-й армии Восточного военного округа подготовлена большая праздничная программа.



До всего личного состава, военнослужащих и членов их семей будет доставлено поздравление министра обороны, командующих войсками Восточного военного округа и армии. В новогоднюю ночь пройдут праздничные вечера, солдатам и сержантам, находящимся в своих подразделениях, будет представлена возможность встретить Новый год, распорядок дня на 31 декабря и 1 января будет изменен.

Во всех подразделениях по инициативе женсоветов воинских частей будут накрыты праздничные столы с домашними блюдами, тортами и сладостями. В Новый год в гости в казармы во всех воинских частях придут Деда Морозы и Снегурочки. Во всех без исключения Домах офицеров гарнизонов в предновогодие и новогодние дни проходят праздничные утренники и новогодние представления для детей.

С 5 по 10 января в Забайкалье из Москвы прибудет большая группа артистов прославленного и известного во всем мире ансамбля песни и пляски Российской армии имени А.В.Александрова. В составе творческой группы 36 известных артистов, среди них народные и заслуженные артисты РФ, заслуженные работники культуры России.

Гости из Москвы дадут концерты на детском утреннике в окружном Доме офицеров, там же будет дан концерт для жителей столицы Забайкалья, артисты встретятся с личным составом 212-го окружного учебного центра, посетят с концертами военные гарнизоны в поселках Домна и Дровяная. Делегация артистов из Москвы примет руководство 29-й армии.

Валерий ШЕБЛАНИН, начальник службы информации и общественных связей общевойсковой армии (г. Чита).





# Ракеты наг



Человек несведущий из названий «Оса», «Бук», «Стриж», «Коршун», «Армавр» вряд ли сможет построить логическую цепочку, а специалист скажет сразу: речь идет о противозенитной обороне.

Попробуйте представить себе пространство почти в 14 тысяч квадратных километров. Именно такую площадь занимает Центр боевого применения Военно-воздушных сил, который находится на территории Республики Бурятия и Забайкальского края.

Почти полвека он известен как полигон «Телемба», что в переводе с эвенкийского означает «железное место». Как утверждают историки, древние обитатели берегов реки Кондуй добывали руду и выплавляли железо. Современные ратники куют здесь боевое мастерство и закаляют характеры.

— Когда знакомился с документами, узнал, что день рождения части полностью совпадает с моим, — рассказывает Сергей Юрьевич. Считаю, это добрый знак, через полгода будем вместе отмечать 50-летие.

Наш центр уникален прежде всего огромной территорией, мы считаемся самым крупным полигоном в мире. Только за последние годы здесь провели боевые стрельбы 25 зенитных ракетных бригад, более 50 зенитных ракетных полков, состоялись учения, опыт которых лет в основу ратной подготовки соединений и частей противозенитной обороны всех военных округов страны. К нам приезжали коллеги не только из Белоруссии и Украины, но и из Сирии, Ливии. И все отмечают, что таких благоприятных условий нет нигде, что полигон позволяет максимально использовать системы, стоящие на вооружении этих стран.

Системы С-300, которые позволяют вести стрельбу по наземным и надводным целям, показали себя хорошо. Сейчас решается вопрос об испытании на полигоне зенитно-ракетных комплексов С-400 «Триумф» и других перспективных комплексов.

Одним из самых значимых и ответственных собы-



Если продолжить говорить о новинках, то нельзя не упомянуть о переоборудовании командного пункта. Но лучше один раз увидеть.

И Сергей Юрьевич предложил посмотреть святая святых полигона — командный пункт. Со смотровой площадки полигона вид открывается фантастический! Такая ширь, такой простор, что захватывает дух. Начальник командного пункта майор Сергей Старцев признался, что за 16 лет службы на полигоне не перестает удивляться этой красоте.

— Первого января 2010 года я был назначен на

Как рассказывают старожилы, когда-то проехав в Телембу по зимней дороге после снегопада было почти невозможно — подняться на крутые перепады отвесившись только самые опытные водители. Сегодня дорога на иномарке занимает два часа.

После городских пейзажей нетронутая красота природы кажется особенно величавой. Сосны в снежных шапках стоят вдоль трассы, как часовые, а кусты зимой укутаны в белое одеяло. Меняющиеся как в калейдоскопе картинки так и просека на полотно художника!

От села Телемба до военного городка 25 километров, здесь это не считают за расстояние, вроде как на сезонную уличку сходить. Обо всем этом за время пути мне рассказал начальник штаба подполковник Андрей Петров. И поводом для удивления у меня будет предостаточно.

В кабинете начальника центра полковника Сергея Курьшинка среди обязательных портретов руководителей госаппарата висит портрет маршала Г. Жукова, а на другой стене — кадры из фильмов «Белое солнце пустыни» и «Офицеры». Павел Лусекаев и Василий Лановой в образах своих героев Павла Верещагина, который мзду не берет, ему за державу обидно, и генерала Ивана Вараввы, посвятившего себя армии, смеясь в рабочем кабинете как-то удивительно органично, словно создавали определенную атмосферу.

Этой темы и начался наш разговор с Сергеем Юрьевичем, для которого военная служба стала делом жизни. После окончания высшего зенитно-ракетного командного училища ПВО в городе Енгельсе Саратовской области он прошел все ступени служебной лестницы, проехал страну от Волги до Амура, имеет квалификационную категорию «мастер». Ему довелось производить пуски на 23 полигонах, а сегодня он сам оценивает боеготовность полков и бригад — год назад полковник Курьшинка принял должностную характеристику начальника центра.

тний уходящего года стало для нас учение «Восток-2010». На этот раз задачи выполняли три зенитных ракетных дивизиона, оснащенных комплексами «Бук-1М», которые работали по реальным целям. Причем ряд мишеней имел принципиально новые технические решения и имитировал высокоскоростные современные летательные аппараты, в том числе беспилотные, летящие на различных высотах. Вообще, многое в этом учебном бою было впервые, но с задачами люди успешно справились и все мишени были поражены. В этом заслуга всего коллектива, но прежде всего полковников Степана Гуменюка, Андрея Кузнецова, подполковников Владимира Титовича, Андрея Петрова, Игоря Лапченко, Олега Родюкова, Петра Спасского, Александра Павлова, майора Сергея Новожилова, капитанов Артема Ощепкова, Юрия Жука, Виктора Мельникова, старшего лейтенанта Владимира Хрулева.

полковник начальника командного пункта, — рассказывает Сергей Владимирович. — Отсюда идет контроль воздушного пространства, отсюда же команды на пуск мишеней. Осенью мы провели

практически полное переоснащение. Во время учения «Восток-2010» иностранные гости, присутствовавшие на стрельбах, удивились,



увидев, что мы используем старые пластиковые планшетки, за которыми стоят планшетисты с флюорометрами в руках. Сейчас это уже нет. Видеопросторные устройства с использованием переводов технологий позволяют видеть, что происходит на каждом рабочем месте, в боевых расчетах, отслеживать всю информацию с начала запуска мишеней. Это обеспечивает безопасность стрельбы, позволяет объективно проводить ее анализ.

В штате командного пункта солдаты, прапорщики и офицеры. Конечно, после ремонта работать в таких условиях не только комфортно. Главное — интересно.

— Правда, все нормально, — уверяет рядовой Антон Пленков из Читы. По его словам, а в позвониле мама Татьяна Владимировна и она подтвердила, что на днях получила от сына хорошее письмо.

Земляк Антона рядовой Борис Васильев окончил лесотехнический колледж, имеет водительские права. Опыта, правда, мало, но за год службы парнем многому научился.

Рядовые Павел Ерофеев из Хилокского района и Дмитрий Раздобрев из Могиловского района тоже будущие водители, а у рядового Дениса Винкнера из Улетовского района специальность не менее востребованная, он электротехник. Все ребята

Мягким голосом Сергей Старцев начал службу на полигоне штурманом наведения, затем стал начальником пункта наведения. В нынешней должности чувствует себя уверенно, прошедший год показал его высокую профессиональную выучку. А еще он душой прикипел к здешним местам, здесь родились три его дочери (а всего в семье Старцевых четверо детей), жена Наталья работает библиотекарем и возглавляет профсоюзную организацию части, входит в состав женсовета.

Возвращаясь в городок, мы видели слышного на сосне красавца-тетерева, следы заячьи петьель. День был ясным и солнечным, снег оттаял нежно-голубым цветом и покрывал россыпью маленьких, ниже полуметра, сосенок. Наверняка я не первая, кто восторгался дивной природой, но для людей, что здесь живут, работают, растут детей, окружающий мир просто становится частью каждого из них. Отсюда, наверное, и замечательная традиция, которую неукоснительно соблюдают уже много лет. Перед каждой стрельбой ровно за тридцать минут до ее начала все пьет... минеральную воду «Кука». Словно силы жизненной набираются. Недавно в часть прибыло мелодное пополнение. В большинстве своем парни призваны из Читы и районов Забайкалья, но есть и посланцы других сибирских городов. По оценке заместителя начальника центра по воспитательной работе полковника Степана Гуменюка, молодежь пришла

желанием пойти в армию, до службы за ними и м а л ь с ь спортом.

— Мы сразу стараемся установить контакты с родителями солдат, рассказывает полковник Гуменюк. — Многие приезжали на присягу, мам в первую очередь очередь волновало, где живут их мальчишки, как их кормят, с кем они дружат. А отцы больше интересовались боевой учебной выучкой. Все остались довольными, если и возникали какие-то вопросы, командование части разрешило их на месте.

Могу добавить, что в казармах тепло и чисто, во время парково-хозяйственных работ проветриваются все посылы и принадлежности, бытовые комнаты оснащены всем необходимым, в сушилках постоянно поддерживается нужная температура.

В казарме старшего призыва как у доброй хозяйки субботняя уборка шла полным ходом. А вечером всех ждала баня с березовыми



мчат с радостью. В солдатском районе постоянно мясо и рыба, причем не перемороженное на магазинных прилавках минтай, а своя, выловленная в местных озерах. Овощи для столовой тоже не привозные, а вот яблоки, апельсины и мандарины, конечно, в Забайкалье не растут, но они постоянно бывают на солдатском столе. Летом работники столовой заготавливают грибы и ягоды, благо, в лесу их великое множество и разнообразие. А как же здорово потреться в зимний вечер чайком с гостиницей или брусничным вареньем да полакомиться румяной пышной булочкой! После такой трапезы парням и служителю легче, и дни летят быстрее.

Хлопот в «главном» отделе питания всегда много, потому что обсудить начальнику столовой Марине Владимировне Вишневу и дежурному по столовой лейтенанту Алексею Быколерову. Молодой офицер прибыл в часть недавно, после окончания Воронежского авиационно-инженерного университета. Родом он из Иркутска, поэтому и выбрал местом службы соседнее Забайкалье. Тем более, что в городе на Ангаре живет девушка, которой Алексей предложил руку и сердце, и его предложение было принято. Скоро в городке станет одной молодой семьей больше.

С начальником столовой нам очень повезло, — рассказывает полковник Гуменюк. — Марина Владимировна много лет работала в военных организациях, сменила с мужем офицером более десятка гарнизонов. Год назад приехала с друзьями к нам

## Как живешь, городок?



венчиками. Потому временно исполняющий обязанности старшины командир взвода связи прапорщик Алексей Сухомлинов выдавал солдатам чистое белье.

К приятной процедуре с паром-жаром готовился весь личный состав подразделения. Среди них земляки рядовые Алексей

Макаров и Сергей Айдунов, оба из Кыргинского района Забайкальского края. Алексей пришел в армию с солидным багажом — дипломом охотоведа-биолога, а его товарищ стал самым сильным человеком в части — победил всех соперников в поединках по армстринглингу.

В любой части один из важнейших ее объектов — столовая. В полку она невелика по размерам, чистая и уютная, с первых шагов чувствуется, что готовится здесь с душой, а кор-

берут, и сами за любую работу возьмутся. Потому на территории чисто, на спортивной площадке летом разыгрываются нештатные спортивные батальоны, а зимой детвора, раскрасневшаяся на морозе, с упоением гонит шайбу на катке. Взрослые, кстати, тоже с радостью режут лед.

А какие интересные праздники и вечера проходят в клубе. На них собирается весь городок. Таланты здесь столько, что приходится отставать право выйти на сцену. Но обычных не бывает, все получают свое «минуту славы». Традиционными стали «Женские посиделки», на которые собираются только представительницы прекрасного пола. Каждая приносит свои любимые блюда или готовит что-то новое, по рецепту или найденному рецепту, наряжается в любимое платье и... За разговорами о детях, кулинарии, моде, новейших тенденциях в макияже, с задушевными песнями, веселыми танцами вечер пролетает незаметно. Под запретом на «Посиделках» — рабочие проблемы. И без них женщинам есть что обсудить, о чем вспомнить.

За уходящий год здесь появились на свет десять малышей! Очень неплохой результат для небольшого городского городка, причем тенденция эта сохраняется уже несколько лет, даже зарегистрировано рождение двойни.

Поднимаем малышей здесь самые благоприятные условия, — считают молодые родители. — Свежий воздух, экологически чистый район.

Так-то оно так, вот только с медлительным детским слухом проблемы. И школьникам каждый день полсотни километров туда-обратно ездить тоже тяжело. Но иного выхода пока нет, потому и стараются люди помогать друг другу, вместе присматривают за детьми, закупают продукты в Телембе или Чите сразу на полгорода.

Вот так и живет самый большой в мире военный полигон. А недавно на его улицах видели Деда Мороза и Снегурочку. Да-да, самых настоящих! Помоги они солдатам нарядить новогоднюю елку, сфотографировались на память и сказали, что обязательно придут в городок еще раз. И непременно с подарками!

Теперь и взрослые, и дети с нетерпением ждут праздника и желанных гостей. Ведь говорят, что новогодние чудеса обязательно сбываются. Нужно только в них верить!

В предновогодье в военном городке побывала Ирина ДЕМЬИНА.

Можно сказать, что в Забайкалье, в частности в Телембе, царит атмосфера праздника. Солдаты и офицеры, прапорщики и офицеры. Конечно, после ремонта работать в таких условиях не только комфортно. Главное — интересно.

— Правда, все нормально, — уверяет рядовой Антон Пленков из Читы. По его словам, а в позвониле мама Татьяна Владимировна и она подтвердила, что на днях получила от сына хорошее письмо.

Земляк Антона рядовой Борис Васильев окончил лесотехнический колледж, имеет водительские права. Опыта, правда, мало, но за год службы парнем многому научился.

Рядовые Павел Ерофеев из Хилокского района и Дмитрий Раздобрев из Могиловского района тоже будущие водители, а у рядового Дениса Винкнера из Улетовского района специальность не менее востребованная, он электротехник. Все ребята



# НАШЕМ СМЕРТЯМ НА ДО

Декабрь 41-го года в Подмосковье выдался как никогда лютым. Трениды морозы по стать забайкальским, мети метели. Провозивший до костей шестер обжался лица бойцов. Но это не страшн...  
...конец текста...

Ваш взвод первым вышел к Днепру. Вам, сержант, первыми и форсировать реку. Готовые людей...  
...конец текста...



подразделение в бою. Ни шагу назад! - слышали бойцы призывный голос сержанта-заступника.  
Выдержав несколько атак противника, взвод Кудреватова тем самым способствовал основному успеху полка форсировать Днепр.

...Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года за форсирование Днепра и проявленные при этом мужество и отвагу сержанту Андрею Кудреватову было присвоено звание Героя Советского Союза.  
...конец текста...

### Живая память подвига

роле Верховиево, он и осел после войны...  
О подвигах Андрея Кудреватова узнал много лет спустя краевед, тоже фронтовик, майор запаса Федор Колыдин. Осенью 1962 года, изучая в Центральном архиве Министерства обороны СССР документы фронтовых лет, он случайно обнаружил награжденный лист сержанта Кудреватова. Колыдин заинтересовался судьбой Героя: где он, почему не...

### 1418 дней и ночей на войне

ПОСЛЕ госпиталя воевал на другом фронте. День Победы встретил под Берлином. Демобилизовавшись, собрался было ехать обрести горсть наших бойцов в реку, несколько раз принимались обрабатывать маленькую клочок земли снарядами и минами. Но как только вражеские автоматчики поднимались в атаку, рощица отвечала дружными огнем.



### Враг стоял у порога столицы

ПРЯМО из захлопнутой забайкальцы ушли на передовую, полевая настроение у зашпиганной Москвы.  
Теперь пойдём вперед. Из Забайкалья еще пополнение прибыло...  
Командир отделения связи Кудреватов едва успевал со своими бойцами размазывать кабель. Только протрунут «нитку», как новый приказ: - Сверачивай, сержант, связь. Вперед!  
Советские войска, отбросившие гитлеровцев от Москвы, продолжили гнать их дальше от столицы. Враг упорно сопротивлялся. Особенно жаркие бои разгорелись на участке, где вместе с другими подразделениями действовало отделение забайкальцы Кудреватова.  
Было это близ города Козельска. К вечеру наши бойцы заняли вышки на возвышенности. Враг начал захватывать позиции на подступах к городу. Вражеские снаряды падали вблизи наших позиций. Враг упорно сопротивлялся. Особенно жаркие бои разгорелись на участке, где вместе с другими подразделениями действовало отделение забайкальцы Кудреватова.

### Откуда только силы брались

В БОИХ под Москвой Кудреватов получил тяжелое ранение. После госпиталя попал в другое отделение. Там он получил ранение в живот. Вражеские снаряды падали вблизи наших позиций. Враг упорно сопротивлялся. Особенно жаркие бои разгорелись на участке, где вместе с другими подразделениями действовало отделение забайкальцы Кудреватова.

### Не нужно верить сказку

Наш собеседник Леонид Евгеньевич Лехнер - администратор Дома офицеров в Верхнем Басе. На всех праздниках, утренниках и юбилейных торжествах в его обязанности входит следить, чтобы бои на новогодней публике еще захажались точно после пожелания публики, как по мановению руки, музыка звучала без сбоев, в задорные танцы, музыка звучала без сбоев, в задорные танцы, музыка звучала без сбоев, в задорные танцы...  
...конец текста...

годом пригласили на постановку «Волшебной лампы Аладина» в театре кукол. Спектакль прошел успешно. А наши герои же не оставались жить в Чите. Тут его, как, впрочем, и других актеров, судьба в перестройку не жаловала.



Лехнеру пришлось уйти из театра, ставив детские спектакли, несущие свет и добро, в Чите, Хабаровске. Сейчас он вновь актер - в Читинском театре кукол. Но вот костюм Деда Мороза и посох все эти годы не изменили его души и поиска места в жизни.  
...конец текста...

много присутствует Снегурочка, а у нашего собеседника еще и старуха Шапокляк и Бармаλεκ. Наш ДеДед Мороз, откроем секрет, по советским меркам режиссер частного театра «Петрушкины сказки». Театр создан только год назад, но его уже полюбила...



ремонтируется, крыша провалилась. И актеры, и дети, его зрители, остались без дома. Но никому это не мешало. Театр куклы больше не финансируется государством, - делится Леонид надобным. - Сейчас у нас в стране такое время: театры превращаются на самоокупаемость. Актеры же обходятся вытлакивают в свободное плавание. Ни громкое имя, ни заслуженные титулы и награды притом не спасают. Попытки актеров объединиться в маленькие группы и ездить по стране - дают мини-спектакли (с минимумом декораций, костюмов, театральных режиссуров) и зарабатывают этим деньги себе на жизнь. Выход на периферии тоже один - объединяться в небольшие группы и выживать... Наступило время возрождать разрушенную культуру и духовность, воспитывать детей сказкой. Воспитывать через театр, актера, который несет до ребенка добрые чувства, положительные эмоции, научит противостоять злу. Талант, умение переваривать и обрывать чувства, эмоции будут востребованы, я верю в это. И как Дед Мороз, и как человек.

Так появился театр Лехнера «Петрушкины сказки». Правда, сам Леонид Евгеньевич поправляет меня: - На восемь человек, это исполнители ролей Бармалек, Снегурочки, старухи Шапокляк, еще водитель, осветитель и художник по костюмам. На новогодние праздники, правда, в театре мертвый сезон, уходят отсюда. А вот у меня, Деда Мороза, масса заказов. И на летские утренники, и на школьные елки, и на взрослые новогодние корпоративы. Так что мне нужно быть в хорошей спортивной форме - все равно предстоит провести на ногах, не умолкая практически ни на минуту. Новый год для нас, Дедов Морозов, как...

...конец текста...

### Откровения Деда Мороза

Леонид Евгеньевич Лехнер - Дед Мороз, как водится, с бородой. Ему 48 лет, из них в профессии - 15 лет. Он на «морозит» в новогоднюю ночь. «Морозить» на слэнге современных Дедов Морозов означает «зажигать» публику. Но не всякая же публика, как по мановению руки, музыка звучала без сбоев, в задорные танцы, музыка звучала без сбоев, в задорные танцы...  
...конец текста...

...конец текста...

...конец текста...

оллимпиада для спортсменов. Нужно быть на пике формы и показать высокие результаты. Праздник ожидается и желанный. Мы надеемся от благодарной публики столько адреналина, что это даст попутки на весь последующий год. Но и выматываемся, конечно. Как-то раз по повелению Новогоднее утреннике я присел на стул. Присел... а встать не могу, суставы но не разгибались. Поэтому все отпустил, а в театре после отпустил Деда Мороза. Деда Мороза отпустил Деда Мороза. Деда Мороза отпустил Деда Мороза.

...конец текста...

...конец текста...

...конец текста...

...конец текста...

...конец текста...

Беседа велена Лилиа КОЛЕЦОВА. Фото автора.



**Один раз в 12 лет** приходит к нам год Кролика (Кота — по некоторым трактовкам). Наступающий новый год — год Белого или Металлического Кролика (Кота) начнется только 16 февраля, поэтому в новогоднюю ночь 31 декабря мы встретим его чисто символически.

Наверное, каждому человеку иногда хочется хоть на минутку приоткрыть таинственный занавес, открывающий дверь в будущее, увидеть, какие сны разыграются на всемирной арене, какая роль в этом спектакле будет отведена ему. Поэтому самый важный вопрос, который волнует людей всего земного шара, а может быть и не только: каким будет этот год для каждого из нас и для всего мира в целом? Действительно, что принесет нам этот Белый, милый и пушистый, но все-таки Металлический зверь?

**Давай пожемем друг другу лапы**

Не будем торопиться, ведь год Тигра еще не покинул нас. Простимся по-хорошему и до доброй встречи через... 12 лет. А пока не будем терять времени, ведь столько еще предстоит успеть сделать.

Во-первых, проанализируем самые значимые события года, который вот-вот нам покинет. Каким он был, год Белого (Металлического) Тигра? Конечно, разным. Как нрав и характер этого замечательного, красивого, умного, но иногда уж очень активного и, мягко говоря, вспыльчивого зверя. Только-только приспособившись к его нелегкому нраву, а на по-

**Что готовит нам Трясущий год?**

Еще совсем немного и на смену резкому, решительному Белому Тигру придет такой же Белый, но более мягкий, миролюбивый и дипломатичный Кролик (Кот), который символизирует собой стабильность, семейное тепло и уют. По восточным поверьям, это самый счастливый и удачный год лунного цикла. Так что же ждать нам от Кролика (Кота) в наступающем году?

С одной стороны, Белый и пушистый Кролик (Кот) обещает быть мягким, гармоничным, душевным хранилем семейного очага, покровителем всех обитателей дома. Но, с другой стороны, стихия металла делает его более жестким и упрямым. Поэтому на первый взгляд может показаться, что нас ожидает лишь тишь и гладь, но на деле под маской оптимистичности и беспечности скрывается непростая и не всегда понятная душа Кролика (Кота), который может быть решительным, но иногда и у него душа уходит в пятки. Так и предстоящий год будет неоднозначным.

**Каким станет этот год для предстателей всех знаков зодиака?**

ОБЕН. Если вы что-то задумаете, то вряд ли найдете силы, способные вас остановить. И все же не отстраивайтесь в первой половине года более внимательно, осторожными, нетерпеливыми во всех делах. Вторая половина на период будет намного удачнее и с лихой компенсацией все, что упустите в первой. Это касается и профессиональной деятельности и финансовой сферы. Добрые отношения с близкими родственниками будут зависеть от вашего умения и желания учитывать не только свои, но и их интересы.

ТЕЛЕЦ. Оказывается, некоторые проблемы имеют свойство постепенно как бы переставать быть проблемными. Именно это чудо и коснется вас в начале года. На самом же деле просто произойдет сдвиг, который изменит ваше мировоззрение и вы взглянете на все другими глазами. Произойдет переоценка ценностей. То, что совсем недавно было так важно для вас, потеряет значение. Это даст новые оригинальные идеи, поможет открыть новые грани вашего таланта.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы можете строить самые смелые планы на будущее — полета неведомых экзотических планов, семейные отношения станут основой ваших удач во всех жизненных сферах. Ведь, как известно, чем надежнее тыл, тем больше уверенности себе. Поэтому сейчас, тем легче преодолеваются трудности. В наступающем году представителям этого знака можно поговорить поменьше контактов с окружающими.

РАК. Год Кролика (Кота) для представителей всех знаков зодиака станет какой-то мерой времени. Видно, настало время перемен в сознании, переосмысления происходящего. Эра современных нанотехнологий толкает нас в будущее и это здорово. Главное, не забыть, не растерять на этом пути такие понятия, как че-

ловечность, душа, гармония с природой и с самим собой. Вот на вас, с вашей тонкой интуицией, и будет возложена миссия решить подобные вопросы.

жизненной установку, которая поможет вам устроить судьбу так, как вы этого хотите. Карьерный рост, успех в бизнесе, зарплатный посыл и даже переезд на новое место жительства — все это замечательно, но не за-

бывает богато на яркие и незабываемые события. КОЗЕРОГ. Если будете в достаточном количестве владеть информацией, то будете владеть не только миром, но и причинными финансами. Поэтому особенно удачно сложится карьера у тех, чья деятельность связана с политической и рабочей в средствах массовой информации. Любый риск будет оправдан. Для тех, кто звезды с неба хватать в этом году не намерены, стоит просто добросовестно выполнять свою работу. Звезды не советуют в этот период даже короткие заграничные поездки.

ВОДОЛЕЙ. У вас много денег будет богато на яркие и незабываемые события. КОЗЕРОГ. Если будете в достаточном количестве владеть информацией, то будете владеть не только миром, но и причинными финансами. Поэтому особенно удачно сложится карьера у тех, чья деятельность связана с политической и рабочей в средствах массовой информации. Любый риск будет оправдан. Для тех, кто звезды с неба хватать в этом году не намерены, стоит просто добросовестно выполнять свою работу. Звезды не советуют в этот период даже короткие заграничные поездки.



**Астрологический прогноз на 2011 год**

бывайте, что покровитель наступившего года ярый сторонник крепкой и дружной семьи, поэтому необходимым вашим усилиям в этом направлении.

СКОРПИОН. Предстоит нелегкий год, поэтому не стоит строить новые планы, а о них, покоря, думать о другом и не за что. Придется наступить на горло своей гордости, проанализировать и постараться понять свои ошибки и тогда вторая половина года компенсирует сполна все ваши неудачи и душевные терзания.

ДЕВА. Каждому хочется верить, что именно это ждет и новом году что-то необычное и интересное, загадочное и только самое хорошее. Но не все, как сожаление, понимаю, хотя верить в то, что мысль материальна. А что мы, порой, думаем о другом и о жизни нашей? Да лучше не озвучивать. Вот то и получаем. Представителям этого трудолюбивого знака придется поработать, думать больше позитивно не только о работе и карьере, но и об окружающих людях, о происходящих событиях.

ВЕСЫ. Хозяин этого года часто будет организмом в любимым человеком в тихой романтической атмосфере. Замечательно, если удастся устроить отдых за границей.

РАК. Отдых от делом, но и о работе вам надо заботиться не столько, сколько вы привыкли, коллег по работе.

преодолеете все преграды, которые приготовил для вас Кролик (Кот). В наступившем году вы будете так же энергичными, блистательными, как и в прошлом. Все будет складываться настолько удачно, летать быстро и ловко, что вы можете даже заскучать. Не расслабляйтесь, блистательность никогда не поменяет.

ЗМЕЙ. Мудрая, целеустойчивая, эстетически изысканная, что делает ее популярной. Она будет легко поглотить с Кроликом (Котом). Если вся жизнь театр, то себе она всегда отводила положительную роль. В предстоящем году она будет настолько проницательна, что у нее, возможно, откроется дар ясновидения. Так что все, что желает узнать себе будущее — в озерле.

ЛОШАДЬ. Рыбы (Котом) неплохо понимает друг друга, поэтому серьезных проблем не будет. Это уже зло. Благоприятной Лошадь в этом году трудно будет достичь, потому что в ее знаке есть яркая любовь. Вы очень трудолюбивы, но хозяин этого года — существо ласковое, домашнее, поэтому больше внимания проводите с семьей.

КОЗА. Вам наступающий год обещает удачу в личной жизни и повышение по службе. В ответ же вы должны всего нынешнего поменьше капризничать, поменьше думать вообще, потому что в этот период, придется много внимания уделять проблемам своих родных, удлинению не только своего благосостояния, но и их. В общем, обычные бытовые дела.

ОБЕЗЬЯНА. Вы даже всесильного Дракона можете заставить ходить на задних лапах, что уж говорить о Кролике (Коте). Поэтому можете смело братья за любовь, даже самое рискованное дело — успех бу-

дней за всех сейчас не принято, да вы и так делайте для всех, что с вами рядом, много хорошего. Поэтому постарайтесь сделать себя счастливым в этом окружающем вас люди только выпяτούν.

ВЕСЫ. В наступающем году большую роль в вашей жизни будет играть друзья. Конечно, иметь столько друзей вам ни к чему, но все же ни в профессиональных делах, ни в решении семейных проблем без надежных людей вы вряд ли обойдетесь. Поэтому, может быть, стоит уже на новогодних вечеринках начать присматриваться к тем, кто оказывается с вами рядом, — будет из кого выбирать.

СКОРПИОН. Несмотря на некоторые трудности, старайтесь все-таки встретиться год Кролика (Кота) по всем правилам и быть добрее даже к тем, кто вас сейчас, мягко говоря, не жалует. Если в этот период вы не научитесь относиться к началу месяца, будет сниться мысли совсем в другую сторону. Соглашайтесь, ведь трудности вас не пугают.

ВОДОЛЕЙ. Как только мы распрощаемся с годом Тигра, в вашу жизнь вернется свежее течение. Удачу в карьерном росте принесет ваш покровитель Юпитер. От вас самих потребуется не так много, как вы привыкли, придется выработать в себе те качества, которых вам так не хватает для успеха. Это прежде всего настойчивость и терпение. Ваши усилия в этом направлении, поверьте, будут оправданы.

РЫБЫ. Наступивший год Кролика (Кота) не оставит вас без подарков судьбы, да и без сюрпризов тоже. Так что готовьтесь и морально — укрепляйте нервную систему, и физически — качайте мускулы. Хотя, не так много — придется для себя вопрос: соглашаться или нет на предложенное повышение. А тут еще и Венера, которая, как ожидается, на вас сильнее повлияет в начале месяца, будет сниться мысли совсем в другую

**Мечты сбываются и не сбываются...**

**Астрологический прогноз на январь 2011 года**

ОВЕН. Нам часто кажется, вернее, мы уверены, что кто-то незаслуженно полагает о жизни так много, а сами мы — такие замечательные — так мало. В начале наступившего периода вы не раз сможете убедиться, что все в этом мире справедливо. Сколько хорошего делаете для других,

Еще один год остался позади. Первый месяц наступившего периода принесет много радости, но и много разочарований. Не все, как сожаление, мечты сбываются. Но надо верить. Не получилось сейчас — еще все год вперед.

Января — новолуние в Козероге. Важно держать себя в руках, не поддаваться эмоциям, избегать неприятных людей и конфликтных ситуаций. Лучше всего хорошо выспаться. Ввод праздничные дни и ночи дайте о себе знать.

В январе — новолуние во Льве. Наставляемый день эмоциональным плане. Больше всего из нас, особенно женщины, будут слишком впечатлительными. Зная об этом, постарайтесь не срываться на окружающих и не накручивать себя.

то не оставляют равнодушными. С полной уверенностью можно сказать, что одинокие представители вашего знака именно в этот период встретят свою настоящую половину. Так что вас ждет подарочек, который, возможно, оживит вашу дальнейшую жизнь. В общем, не сидите дома, выйдите на свет.

БЛИЗНЕЦЫ. Общения и с коллегами, и с друзьями, и даже с малознакомыми людьми, не говоря уже о родственниках, у вас предостаточно. По-

реть за всех сейчас не принято, да вы и так делайте для всех, что с вами рядом, много хорошего. Поэтому постарайтесь сделать себя счастливым в этом окружающем вас люди только выпяτούν.

ВЕСЫ. В наступающем году большую роль в вашей жизни будет играть друзья. Конечно, иметь столько друзей вам ни к чему, но все же ни в профессиональных делах, ни в решении семейных проблем без надежных людей вы вряд ли обойдетесь. Поэтому, может быть, стоит уже на новогодних вечеринках начать присматриваться к тем, кто оказывается с вами рядом, — будет из кого выбирать.

СКОРПИОН. Несмотря на некоторые трудности, старайтесь все-таки встретиться год Кролика (Кота) по всем правилам и быть добрее даже к тем, кто вас сейчас, мягко говоря, не жалует. Если в этот период вы не научитесь относиться к началу месяца, будет сниться мысли совсем в другую

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны РФ.  
ИЗДАТЕЛЬ: командующий войсками СибВО.  
Выходит с 12 апреля 1934 г. Главный редактор СЕМЕНИХИНА В.М.

НАШ АДРЕС:  
672091, г. Чита-91,  
ул. 20 Января, 18.  
672049, г. Чита-92,  
главпочтамт, а/я 1124.

Публикуемые материалы не несут ответственности за содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несет ответственность их авторы и рекламодатели.  
Переноска с авторами ведется только при наличии разрешения редактора. Переноска материалов, опубликованных в газете, только с письменного разрешения редакции.

ТЕЛЕФОНЫ:  
(302-2) 32-15-21. Для почтовой корреспонденции: Email: nbo-sivo@mail.ru Fax: (302-2) 32-15-21.  
Подписка к печати в 17.00 29.12.2010 г.  
Набор и верстка: компьютерный центр редакции газеты СибВО «На боевом посту». Печать: Издательский центр «Красная звезда», г. Москва.